
  ᙠعد التحᚖة والسلام ﴾ ﴿
  :من ساتذةلأ  فᙔᗪقᙠفضل الله وعونه تم هذا العمل المتواضع من طرف 

 ةبوسعادة دائرةᙵلة  ولاᚖالمس 
 ة وᙵقسنطينةولا  

  
  2022ͭ2023نتمنى ان ᙵكون هذا العمل سندا لطلابنا الأعزاء في تحضير شهادة ال᝼ᚁالورᙔا 

  لزملائنا الأساتذة الឤرام في بناء إختᚁاراتهمᝨما نتمنى ان ᙵكون مرجعا 
  

  مونا
᡼
   ''celec''المدعو  ''محروق رابح''المغفور له ب᠆ذن الله الأستاذ  ،ولا نᛩسى من عل

    ᙵا رب العالمين  ᙠالمغفرة أمين له ا وندعو ولاᙵة أم البواقي من 
 ة له  وجعل اللهᙔهذا العمل صدقة جار ا رب العالمينᙵ أمين 


 ᙠالتوفيق للجميع وعطلة سعᚖدة

en
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  الʵعॻʮة الʚʱائȂʙة الʸǻʗقʙاॻʟةالʸʱهʦرȂة 
  مديرية التربية لولاية المسيلة                                                                وزارة التربية الوطنية               

  2023 /2022: السنة الدراسية                                                                             الفصل الثانيامتحان 
 -بوسعادة  –ثانوية بن شبيرة                                                            رياضي                      : تقنيالشعبة

  عاتسا 04: المـــدة                                                        (هندسة كهربائية) التكنولوجيا: في مادة اختبار

 20من  1 الصفحة 

 

 

  الʦʸضʦع: نʢام آلي للقʦلॺة

 .صفʴة ȑʨʱʴǽ20 الʺʨضʨع على

  ةʴفʸال ʧض مʛة إلى 01/20ملف العʴفʸ10/20 ال. 

  بʨلʢʺةالعʺل الʴفʸال ʧة إلى 11/20 مʴفʸ14/20 ال. 

  اتʴفʸة الǼالإجا Ș20/20، 19/20، 18/20، 17/20، 16/20، 15/20وثائ. 

ȉوʙʵال ʙʯدف:  

تʱʶعʺل في الʺʳال  مʥ الʮلاسʣॻʯ تʻȜʵل قʦالʔ حلȎʦ إلى  الإنʱاجي يهʙف الʤʻام الآلي :الهʗف مʥ الʯألॻة .1

مع مʛاعاة شʛوȋ  ،وتʨضʰʽها في صʻاديȘ جاهʜة للȘȄʨʶʱ مʤʱʻʺة مʛʺʱʶة،ʸǼفة آلॽة  وذلʥ الغʚائي الʻʸاعي

 الʨʳدة.
 

الॼʽʰʴǼ(granulés de plastique)  ȑʚات الʰلاسʥॽʱ مʧ ملء للʜʵان  العʸل الǼ  ȏʙʻʷʲʯعʙ ـʻل:وصف الʵʯغ

 Ȍقʱها الʺلʻف عʷȞǽcp1 وق فارغʙʻحʹار صȂو  Ȍقʱها الʺلʻف عʷȞǽ ȑʚالp.فارغ ʧقʴب الʨʰإضافة إلى أن ، 

 الʱالॽة:وفȘ العʺلॽات  Dcy  بʙاǽة الʙورة زريʢʻلȘ الʤʻام الإنʱاجي الآلي في العʺل مॼاشʛة Ǽعʙ الʹغȌ على 

  لةʦ1الأشغʔقال Ȗل : غلʻȜʵʯال .ʣॻʯلاسʮات الॺʻʮغ حȂʙوتف 

  لةʦ2الأشغ:  ʥʻʳʴت ʣॻʯلاسʮات الॺʻʮغيحʙʮودوران ال. 

  لةʦ3الأشغ :ʥحق ʔفي قال ʣॻʯلاسʮة الʹʻʱل عʻȜʵʯال .(ةॺلʦالق) 

  لةʦ4الأشغ : ʗȂʙʮتʔل قالʻȜʵʯال ʤه ثʲʯف. 

  لةʦوق : إجلاء 5الأشغʗʹالصʔالʦق Ȝॻʯلاسʮالॻة ʚاهʱال. 

تʙʰأ هʚه العʺلॽة بʨاسʢة تʧʽʵʶ حॼʽʰات الʰلاسʥॽʱ حʱى درجة : 2تʦضʲॻات حʦل تʵغʻل الأشغʦلة  -
  وتʱʻهي الأشغʨلة. 20S1t=مʙة زمॽʻة  Ǽ ،(1Mعʙها يʙور الʺʛʴك C ɵ°100 =حʛارة مʹʡʨʰة (

مع دوران  Cالʛافعة ) بʨاسʢة خʛوج ذراع القʦلॺةتʦʱُّ عʺلॽة (: 3تʦضʲॻات حʦل تʵغʻل الأشغʦلة  -
أنʦʮب الʲقʥ حʱى نهاǽة الʺادة الʺʨجʨدة في  الʽȞʷʱل قالʖلʹخ عʻʽʳة الʰلاسʥॽʱ في  1Mالʺʛʴك 

(tube d’injection)،  كʛʴʺها الʙعǼ قفʨʱʽ1لM  وران معʙال ʧل ذراععʨافعة  دخʛالC  
 وتʱʻهي الأشغʨلة.
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20من   2    الصفحة

 :)02( إثʨʱʶǽ ʧʽʻجʖ وجʨد عاملʧʽ الآلي تʷغʽل الʤʻام الاسʯغلال: .2

  تقʹيʶʳʯمʝ: ةʯʽهʱة والॼʀاʛʺة، الȄورʙانة الॽʸة للʢاسʨة بʳمʛʰال ،APIادة والأॽʁحة ، الʨخلال ل ʧم ʧم

 :الʦȞʴʱ الʱالॽة

Auto

manu cy/cy

Dcy Acy Init AU

SA B+ C-

Rearm

Alim MA AR DEF
 

 

 

  ّʁ ʳعامل دون تʝ :فارغة  ملء Șاديʻوضع ص ،ʥॽʱلاسʰات الॼʽʰʴǼ انʜʵال Șاديʻʸجلاء الȂةوʜاهʳال. 
 

3. :ʥولي الأمʙام الʤʻفي ال ʧʽانʨالق ʖʶح)SI( ʧاعي لʹʺان الأمʻʸال  . 

 .في الʨʽم الʨاح30min ʙيʨʱقف أكʛʲ مʧ  لاّ ن أ الإنʱاجي ʖʳǽ على الʤʻام الآلي :الʱاهȂʚة .4
 

 الʲʯلʻل الॻʡʦفي:   .5

 )A-0(مȌʢʵ الʷʻاȋ  :الॻʡʦفة الʵاملة 1.6

شكّل قالب بلاستيكي

نفايات+ تقارير 
نظام آلي 

A-0

حبيبات 
البلاستيك

W E R C

قوالب بلاستيكية 
جاهزة في صناديق

صناديق 
فارغة

تقني + عامل 
 

 
 

W : اقʠةال )≡ Energie ork(W  : pw : ةॽائʨاقة هʡ       ew ةॽائȃʛاقة ؗهʡ :  
E : غلالʯات الاسʸॻتعل (Consignes d’exploitation)  :  

  -Dcy –Acy – manu –auto –cy/cy :الآليالʦȞʴʱ في تʷغʽل الʤʻام 
R : Ȋॺʷامات الʚʯإل (Consignes de réglage)  :   

  كʺॽة حॼʽʰات – مʕجلات N – 3,T2,T1T الʰلاسॽȞॽʱة الʳاهʜةالقʨالʖ  عCθ –  ّʙ°مʛاॼʀة درجة الʛʴارة 
C    : اداتʗالإعConfiguration  : اعيʻمج صʛʰة آلي مʢاسʨه بॽɾ ʦȞʴʱل مʽغʷʱال API  .  
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20من   3    الصفحة

  Ȝॻʀلة الʹʢام الآلي :الʸʹاولة الهȜॻلॻة .6

Cالرافعة 

Bالرافعة 

M1المحرك  

بساط تقديم القطع الجاهزة المحرك  
M3

محرك المروحة 
M2

Aالرافعة 

Rchمقاومات التسخين 
برغي لانهائي

خزان حبيبات البلاستيك

Vis sans fin

ب
قال

ال

رك
تح

لم
ء ا

جز
ال

cp1

cp2

b1الجزء الثابت

b0 c0c1

dC+dC-

5/2موزع 

مخفض 
السرعة

p

trappe
قتحة

Trémie
خزان

a

Tr1D1

المروحة  

هيكلة النظام الآلي للقولبة

منبه صوتي

أنبوب 
الحقن

kالخلية 

خ/محرك خ
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20من   4    الصفحة

  :والʸلʯقʠات، الʸʹفʘات الʗʶʯʸرة الاخॻʯارات الʦʹؒʯلʦجॻة للʸʹفʘاتجʗول  .7

     ʥادة والأمॻɿال:          

Ream ، Auto ، Acy ، manu ، +C ,+B A, :  ȑوʙʽل الʽغʷʱال Ȍاغʨون ضʙبʖʽتʛت ،S : اضʢةغ  ȑوʙʽل الʽغʷʱالʖʽتʛʱب، AU ،  cy/cy  ،  Dcy ،   Init ،  

 1RT، 2RT ، 3RT   حلاʛة تمȄارʛح  ،RAZ  اد إلىʙإرجاع الع : ʛفʸ0= الN  .  

Hz50-~ 230/400V: شȜॺة الʯغǻʘة

  
غلȖ قالʔ الʻȜʵʯل وتفȂʙغ 

ʣॻʯلاسʮات الॺʻʮح 
 ʣॻʯلاسʮات الॺʻʮح ʥʻʳʴت  

 ودوران الʙʮغي
 ʔفي قال ʣॻʯلاسʮة الʹʻʱع ʥحق

  الʻȜʵʯل (القʦلॺة)
  تʗȂʙʮ قالʔ الʻȜʵʯل 

  ثʤ فʲʯه
  القʦالʔ صʹʗوق إجلاء 

  الʱاهʚ الʮلاسॻȜॻʯة

ات
ʘفʹ

ʸال
  

Bلʨدوجة الʺفعʜرافعة م :  
A لʨة الʺفعʢॽʶǼ رافعة : 

1M :  يʻامʜك لا تʛʴ3م~  
ʙاه واحʳوران إتʙلل 

   CHRʧʽʵʶʱمقاومات ال :  

C  : لرافعةʨدوجة الʺفعʜم 
1M :يʻامʜك لا تʛʴ3 م~  

Bلʨدوجة الʺفعʜرافعة م :  
2M :يʻامʜك لا تʛʴ3 م~ 

3M :يʻامʜك لا تʛʴم   
  للʙوران واحʙ إتʳاه  ~3

  Y - Δإقلاع 

ʗرة
ʶ

ʯʸل
ت ا

فʘا
ʹʸل

ا
  

: dB  زعʨائي  2/5مʻث 

 24v ~ تʦȞʴ ؗهȃʛائيالإسʱقʛار 
-dB:  ل ذراعʨافعةدخʛال  

: dA  زعʨائي  2/3مʻث 

  24v ~ تʦȞʴ ؗهȃʛائيالإسʱقʛار 

الʛافعة ذراع خʛوج :  dA 

   1KM:  ائيȃʛؗه ʝملام  
~ 24v كʛʴʺفي ال ʦȞʴʱلل 

KR    : ʝاعة  ملامʢʱإس
  ʦȞʴʱ لل كهʛومغʻاʶॽʡي
 CHR في مقاومات

1T :جلةʕم  

   1KM:  ائيȃʛؗه ʝملام  
~ 24v كللʛʴʺفي ال ʦȞʴʱ  

: dC  زعʨائي  2/5مʻار  ثʛقʱالاس
 24v ~ تʦȞʴ ؗهȃʛائي

+dC  : وج ذراعʛافعة خʛال  
-dC  :ل ذراعʨافعة دخʛال  

+dB :وجʛافعة ذراع خʛال 
   2KM:  ائيȃʛؗه ʝملام  
~ 24v كʛʴʺفي ال ʦȞʴʱلل 

2T :جلةʕم 

    KM  ΔKM  YKM: 
ʶاتملام ॽائȃʛةؗه  

~ 48v  ʦȞʴʱلل  
  في الʺʛʴك

3T :جلةʕم 

ات
ʠق

ʯلʸ
ال

  

a، 1b : ʢقʱة  املǽالنهاȋʨʷ  
2cp  :ǽ اتॼʽʰة حॽʺؗ ʧف عʷȞ

ʥॽʱلاسʰال  

t1 = 20 s  

θ =100°C :  ȑارʛح Ȍقʱ0    مل c، 1c : ȋʨʷة الǽات نهاʢقʱ0   ملb:  ةǽنها Ȍقʱالملȋʨʷ  
t2 = 10 s 

t3 = 10 s 
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20من   5    الصفحة

 :الʲʯلʻل الʚمʹي .8

  
 

 

301 تشغيل عادي 

F/GCI:(100)

F/GPN:(10 ,20 ,30 ,40 ,50)

X  .10 X20.X30.X40.X50.X100

AU. RT1. RT2. RT3 .Ream

300

AU+ RT1+ RT2+ RT3 

302

(GS)متمن الأمن 

101

103

تهيئة آلية للجزء المنفذ

تشغيل تحضيري

105

Auto .Init

CI

GPNتشغيل آلي حسب 

Acy

102
تشغيل إختباري 

للنظام الآلي

manu

  .C.P:  تحقيق شروط التحضير

106
مواصلة التشعيل حتى نهاية 

  GPNالدورة حسب 

Fcy

104 I/GPN:(0)

X0

100

manu

(GCI)متمن القيادة والتهيئة 

1

2

3

غلق القالب والتفريغ

حقن العجينة في القالب

التسخين ودوران البرغي

نهاية الغلق والتفريغ

Dcy . Auto

N = 000

4 التبريد وفتح القالب

N=48

5
إجلاء صندوق القوالب 

البلاستيكية الجاهز

نهاية الإجلاء

N<48

نهاية التسخين والدوران

نهاية الحقن

(GPN)متمن الإنتاج العادي 
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20من   6    الصفحة

11 dB-

X1.(X105 +X106)

12

13

14

dA

15

a

cp2

(GT1) 1متمن الأشغولة 

10

dA b1

1

X12.X15

X1

(GT2)  2متمن الأشغولة 

21

22

KR

X2.(X105+X106)

23

t1/X22/20s

Θ = 100°C

20

T1  KM2

X2

2

X23

  
  

  

 

  الʸادȏ)الʲʯلʻل إنʱازات تؒʹʦلʦجॻة: ( .9

 

    دارة مʙاॺɾة درجة الʙʲارة داخل أنʦʮب الʲقʥ. :01 الȜʵل. 1 .10

       

+
  
-
  

+
  
-
  

E =+15V E =+15V

+15V

+15V

Vcc1 =+24V

R1
10K

R2
1.42K

P RCTN

RB1

Vcc2 =+12V

Tr1

Tr2

DZ

BZX55C6V2 
VZ 

D1

D2

KA1

KA2

AOP1

AOP2

A
B

4069

Pتحكم يدوي في المقاومة 
لتشغيل محرك دوران البرغي 

VA 

01الشكل 

RZmin

E =+15V

VB 
IZmax

V-
1 

V-
2 

VS1 

VS2 
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20من   7    الصفحة

  

 .قالN=48 ʔدارة الʵؒف وعʗّ القʦالʔ الʮلاسॻȜॻʯة الȜّʵʸلة ʴǺعة  :02 الȜʵل .2 .10
 

عداد بالدارة 
المندمجة 

2x74LS90

R

RAZ

VDD=+24v

VGS

ID

KA4

0X

S1

R

R1

Tr3

+5V
Nنهاية العدّ 

R

Q

Q

R

k
  KA3D3

I1
R2

+12V +5V

S2

KM3

23
0V

~

Tr1

TTL

R

Tr2

R3

&

1

D1

Tr4
 4800B

D4

02الشكل 

 

 .T2و  T1 والʓʸجلات ǺNE555الʗارة الʗʹʸمʱة  Hدارة إشارة الʴاعة  :03 الȜʵل .3 .10

2R1

C
100uF

D

P
15K

Vcc1 = +10V

R1
4.5K

VS

 

عداد تنازلي
2 x  74 LS76 

PR / CLR

UC

Q
A

   Q
B

    Q
C

  Q
D

 

8 4
7

6

2

CI 1
الدارة المندمجة

NE555

3

5

C2

R2 t2

&

X22

t1

Init X41

1
1

03الشكل 
Vcc2 = +12V

]αP 
8 4

7

6

2

3

1

CI 2
الدارة المندمجة

NE555

C1

P2

5

H

بوابة
منطقية

& S

  

 في إسʠʯاعة مقاومات الʥʻʳʴʯوالȂʙʯاك  للPIC16F84A   ʤȜʲʯدارة الʙȜॻʸومʙاقʔ   :40 الȜʵل .4 .10

 

RA2

27p 27p

OSC1

OSC2

VDD

VSS
MCLR

P
IC

 16
F

84A

5 + V

RB1
RA1

5 + V

4MHz

RB2

RB3

C

R

Init

RA3

RA4

Rch

230V-1000W

23
0

V
~

A2

A1

RA0

R1
MOC 3041

Rch

BTA08-600

230V-1000W

23
0V

~

A2

A1

R2 Th1 Th2

2 - 4الشكل 1 - 4الشكل 

مخارج

مداخل

Rp

IF0

100Ω 
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20من   8    الصفحة

 .الإتʱاه بʦاسʠة سʱل إزاحة ثʹائي   الʤȜʲʯ في الʙʲʸك خ/خ :05 الȜʵل. 5 .10
                       

L1

L2

L3

L4

خ/محرك خ

s
s

s
s

N

N
N

N

Q

Q
DÉFINIR

CLR

D

Q

Q
DÉFINIR

CLR

D

Q

Q
DÉFINIR

CLR

D

Q

Q
DÉFINIR

CLR

D

A B C D
  H

init

SL
SR

M

QA

QB

QC

QD

+

+

+

+

نحومقاحل دارة الإستطاعة

MUX1
منتخب 
معلومات

QA QB QC QD

MUX2
منتخب 
معلومات

MUX3
منتخب 
معلومات

MUX4
منتخب 
معلومات

05M : Rightالشكل 

M : Left
 

 
 50Hz -~ 230/400V  الʯغǻʘة شȜॺة :06الȜʵل  .6 .10

 

R chauffage 

L
1

  
  L

2
  

  L
3

Q
KMALIM

بطارية مكثفات

CΔ

M3

3~

إقلاع نجمي مثلثي 
(Δ-Υ)

مقاومات التسخين

Rch 

06الشكل 

تحكم إلكتروني

  
 

 Bمʤʳʷ الإسʠʯاعة صʹف  :07الȜʵل  .7 .10
+VCC

Tr6

IS

RHP

Ve

VS

Tr7

-VCC

R6

1Ω  

R7

1Ω  

07الشكل 
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20من   9    الصفحة

11.  Ȗلاحʸال : 
   (Transistors) خʶائʝ الʸقاحل :01جʗول 

 

   )TRIAC-OPTO( الʦʷئي-الȂʙʯاكخʶائʝ  :02جʗول 

 

 )TRIAC(الȂʙʯاكخʶائʝ  :03جʗول 

  تيار الإبقاء
  تيار القدح

  4الإطار 
  تيار القدح

  3و  2،1الإطارات 
  التوتر الأعظمي

Vmax 
  التيار الأعظمي

Imax  
  المرجع

1.5 mA  2.4 mA  0.9 mA  600 V  4 A  TIC206 

50 mA  100 mA  50 mA  600 V  8 A  BTA08-600  

5 mA  20 mA  2 mA  600 V  8 A  TIC226  

100 mA  150 mA  100 mA  700 V  40 A  BTA41-700  
 

hFE =100 
β = 100 

ICMAX = 800mA 
VBE = 0.75V 

Pmax = 500mW 
VCEmax= 40V   
VCEsat= 0.3V 

2N2222 NPN 

VT (V) ID (A)        RDSON (Ω)     VDS (V) 

MOSFET 4800B 3 9 VGS = 10v    0.0185 
30v 

3 7 VGS = 5v       0.035 

hFE = 1000 IB = 0.1A ICmax = 5A VCEmax = 100v 
DARLINGTON 

TIP 122 

VBE = 1.4v ICmax= 4 A VCEmax= 100 V Darlington BD681S 

Ig= 200mA Imax= 4 A VAKmax= 600 V Thyristor MCR106 

Ig= 30mA Imax= 5 A VAKmax= 600 V Thyristor C122D 

VCEmax= 32v ICmax= 4A PMAX= 36 w NPN BD 435 

VCEmax= 32v ICmax= 4A PMAX= 36 w PNP BD 436 

VCEmax= 45v ICmax= 200 mA PMAX= 300 mw NPN BC107 

VCEmax= 45v ICmax= 200 mA PMAX= 300 mw PNP BC177 
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20من   10    الصفحة

  )  Relais Électromagnétiques(خʶائʝ الʙʸحلات الؒهʙومغʹاॻʴॻʟة  :40جʗول 
 

الأقصى للتماس التيار مقاومة الوشيعة الإستطاعة الإسمية  توتر التغذية 

450mW 360 Ω 10A 12VDC 

900mW 600 Ω 10A 24VDC 

900mW 51 Ω 10A 6 VDC 

900mW 2.560 Ω 10A 48 VDC 
 

 (مʥ وثائȖ الʶانع) 74LS76 الʗارة الʗʹʸمʱة      

 

 

 

  
  

 (مʥ وثائȖ الʶانع) 9074LS الʗارة الʗʹʸمʱة
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20من   11    الصفحة

 العʸل الʠʸلʦب
I. فيॻʡʦل الʻلʲʯال:  

  .15/20الʶفʲة  1وثॻقة الإجاǺة  على )A0 الʴʱلʽل الॽʣʨفي الʻʱازلي (الʷʻاȋ ملء أكʺل :1س 
  

II. مʹيʚل الʻلʲʯال: 
  :الʱالʧʽʽماهي قابلॽة الإنʱقال (شȋʛ الإنʱقال) لʴʱقȘʽ الGPN ، ʧʽʡʛʷفي مʧʺʱ الإنʱاج العادȑ  :2س

  نهاǻة الʥʻʳʴʯ والʗوران -      نهاǻة الغلȖ والʯفȂʙغ -
   ؟.C.Pالʴʱ :ʛʽʹʴʱقȘʽ شʛوȋ لأكʖʱ الʺعʙلة الʺॽʁʢʻة ، GCIفي مʧʺʱ الॽʁادة والʱهʯʽة  :3س
𝑨𝑼 :الȋʛʷ تʴقȘ مʧ أنّ  GSفي مʧʺʱ الأمʧ  :4س + 𝑹𝑻𝟏 + 𝑹𝑻𝟐 + 𝑹𝑻𝟑 = 𝑨𝑼തതതത. 𝑹𝑻𝟏തതതതതത. 𝑹𝑻𝟐തതതതതത. 𝑹𝑻𝟑തതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതത    
ʁّ  :5س   ؟I/GPN :(0) و F/ GPN :(10,20,30,40,50) :الʱالॽةالʱعʻʽʽات ؗل مʛ ʧ ف
  ؟ GS , GCI , GPN الʱالॽة:الʙʱرج بʧʽ الʺʱامʧ الʲلاثة  أنشئ :6س

 ؟ GCIفي مʧʺʱ الॽʁادة والʱهʯʽة  Fcy  مʱى يʴʱقȘ الȋʛʷ  :7س
 

  حةʦدراسة لʤȜʲʯة  :الʲفʶ2/20ال.  
  .15/20الʶفʲة  1وثॻقة الإجاǺة على  دور العʻاصʛ الأساسॽة للʨحة الʙʳ 1: ʦȞʴʱولالأكʺل ملء  :8س

  

 ؟PC مʧ وجهة نʛʤ جʜء الʦȞʴʱ ''حقʧ العʻʽʳة في قالʖ الʧʽʵʶʱ'' 3 مʥʸʯ الأشغʦلة أنشئ :9س
                 ''تʧʽʵʶ حॼʽʰات الʰلاسʥॽʱ ودوران 2للأشغʦلة والʺʵارج  الȌॽʷʻʱ، الʽʺʵʱلمعادلات  :ʙʳ 2ولال ملء أكʺل :10س
  .16/20الʶفʲة  2وثॻقة الإجاǺة على  الʛʰغي''        

  الʰلاسʥॽʱ''تʧʽʵʶ حॼʽʰات  2للأشغʦلة  الʺʙʸʱرة ʚاتفالʺʻ دارة الʦȞʴʱ فيو  الʺعقʖ الؔهȃʛائيأكʺل رȌȃ دارة  :11س
  .16/20الʶفʲة  2وثॻقة الإجاǺة على مع  الʛʰغي'' ودوران       

  غلȘ قالʖ الʧʽʵʶʱ وتفȄʛغ حॼʽʰات'' 1للأشغʦلة والʺʵارج  الȌॽʷʻʱ، الʽʺʵʱلمعادلات  :ʙʳ 3ولال ملء أكʺل :12س
        ''ʥॽʱلاسʰة على  الǺقة الإجاॻة  2وثʲفʶ16/20ال.  

  على  ''غلȘ قالʖ الʧʽʵʶʱ وتفȄʛغ حॼʽʰات الʰلاسʥॽʱ'' 2للأشغʦلة  الهʨائيالʺعقʖ أكʺل رȌȃ دارة  :13س
  .17/20 الʶفʲة 3وثॻقة الإجاǺة         

 
  

III. لʻلʲʯال ȏادʸال:  
  ارةʙʲة درجة الॺɾاʙدارة مʥقʲب الʦʮل: داخل أنȜʵة  01 الʲفʶ6/20ال. 

  ؟ E ,2R ,CTN(R( ؗل مʧبʙلالة   B V و R)P,E)1 ,ؗل مʧ بʙلالة   ʨʱ  AVتʧȄʛاللعلاقʱي الॽɾʛʴة الॼɻارة  كʖʱأ: 14س
  

- ʯʴمǺ اʹʻةعॻاصʳ قاومةاʸل CTNR جعʙʸذات ال  GT103J1K-10K-NTC-TMP  
     .10/20صفʲة  ʸلاحȖال وثॻقة على

  . C° 08= θ  و   C° =100 θ  الʨʱالي:الʺʨافقة لʙرجʱي الʛʴارة على  ॽʀCTNRʺة الʺقاومة  : إسʱʻʱج15س
  .17/20 الʶفʲة 3وثॻقة الإجاǺة على  داخل أنʨʰب الʴقʧدارة مʛاॼʀة درجة الʛʴارة تʷغʽل  :ʙʳ 4ولال ملء : أكʺل16س
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20من   12    الصفحة

  PنʗȂʙ الʤȜʲʯ في تʵغʻل مʙʲك دوران الʙʮغي يʗوȂا بʦاسʠة الʸقاومة الʯʸغʙʻة  -
  .17/20 الʶفʲة 3وثॻقة الإجاǺة على  نʨʰب الʴقʧمʛʴك دوران الʛʰغي لأتʷغʽل  :ʙʳ 5ولال ملء : أكʺل17س
  )ZD: 6V25C5BZX – Wm500;  6.2V(مʙجع . ZDزʛʻȄ لʴʺاǽة ثʻائي   minZR الॽʁʺة الʙنॽا للʺقاومة  أوجʙ: 18س
  ؟9/02الʶفʲة  Ȗʲلʸالمʥ  01الʗʱول  هامʻالʺʻاسʖ لؔل  مقʴل ثʦ إخʛʱ  ؟1Tr  و 2Trنʨع ؗل مʧ الʺقʴلʧʽ  ما :19س

 

  ّʗف وعʵؒعة  دارة الʴǺ لةȜّʵʸة الॻȜॻʯلاسʮال ʔالʦ48الق  :ʔلقالȜʵة  02 الʲفʶ7/20ال  
 .18/20الʶفʲة  4وثॻقة الإجاǺة على  الʺȞّʷلةتʷغʽل دارة الʷؔف وعʙّ القʨالʖ الʰلاسॽȞॽʱة : 6 ملء جʙول : أكʺل20س
  قالʖ بلاسȞॽʱي مȞّʷُل على 48لعSN74LS90  ʙّ أكʺل رȌȃ الʦॽʺʸʱ الʺʢʻقي لʙارة العʙاد Ǽالʙارات :21س

  .18/20الʶفʲة  4وثॻقة الإجاǺة         
  ؟ Nوللʺʛʵج  R الʺعادلة الʺॽʁʢʻة للʺʙخل : أك22ʖʱس
  هʚا الॽʱار؟ ʲلوماذا KA4 ʺǽ الʺار في وشॽعة الʺʛحل DIأحʖʶ الॽʱار  ،العʙّ عʙʻ نهاǽة  :32س
ʙّʰدة الإسʢʱاعة أحʖʶ: 42س ُ̋   ؟MOSFET 4800B مʛʡ ʧف الʺقʴل dP ال

  

 اعةʴدارة إشارة ال H ةʱمʗʹʸارة الʗالǺ NE555  جلاتʓʸوالT1 وT2: لȜʵة  03 الʲفʶ7/20ال 
 ؟H لإشارة الʶاعة Tللʙورالʻهائॽة أكʖʱ الॼɻارة الॽɾʛʴة  :25س 

  ؟0.8δ= للॼʶʻة الʙورȄةالʺʨافقة  Pلʺقاومة الʺʱغʛʽة ل αالʺعامل  ॽʀʺة أحʖʶ :26س
    الʶاǼقة؟للॼʶʻة الʙورȄة الʺʨافقة  H لإشارة الʶاعة 0Tلʙور الʙʳيʙ اॽʀʺة  إسʱʻʱج :27س

   ؟S=201t لʴʱقȘʽ زمʧ تأجʽل Ǽ 76SN74LSالʙارات N ماهي سعة العʙاد الʻʱازلي :28س
   ؟هافي الʺʛʵج 11t=الॽʁʺة الʺॽʁʢʻة  لʴʱقȘʽ لعʙاد الʻʱازليا ماهي الʨʰاǼة الʺॽʁʢʻة الʺʨافقة لʻهاǽة عʙّ  :29س
 . 41X ,D Q , C, Q B, Q A(Q( بʙلالة  NAND لʨʰاǼةل S لʺʛʵجلأكʖʱ الʺعادلة الʺॽʁʢʻة  :30س
  .18/20الʶفʲة  4وثॻقة الإجاǺة الʺʢʻقي لʙارة العʙاد الʻʱازلي على  الʦॽʺʸʱرȌȃ  : أكʺل31س
  ؟  2R  و 2C  مʧ:بʙلالة ؗل   min2t  لʜمʧ الʱأجʽلأكʖʱ الॼɻارة الॽɾʛʴة  :32س

  

 ʥʻʳʴʯاعة مقاومة الʠʯفي إس ʤȜʲʯدارة ال chR   :لȜʵة  04 الʲفʶ7/02ال. 
-  ʔاقʙومʙȜॻʸدراسة الPIC 16F84A 

  .19/20الʶفʲة  5 وثॻقة الإجاǺةأكʺل ʱؗاǼة بʛنامج تهʯʽة الʺʙاخل والʺʵارج على : 33س 
  .19/20الʶفʲة  5 وثॻقة الإجاǺةعلى  TRISA  ،TRISBإملأ مȐʨʱʴ سʳلات الإتʳاه : 34س

- ʥʻʳʴʯدراسة مقاومة ال  chR  لȜʵة  )1-4(الʲفʶ7/02ال  
  ؟3041MOC  الʺار في ثʻائي الȄʛʱاك الʹʨئي F0Iالॽʱار  شʙةاحʖʶ  :35س
  بʛʡ ʧʽفي  RmaxVوالʨʱتʛ العʶȞي الأعʤʺي   chR الʺار في مقاومة الmaxchI ʧʽʵʶʱ الॽʱارشʙة احʖʶ  :36س

  RA0 = 0   الʴالة الʲانॽة :  ، RA0 = 1الأولى   الʱالʧʽʱʽ: الʴالةفي الʴالBTA08-600 :  ʧʽʱ الȄʛʱاك        

  .7/20الʶفʲة  )2-4 (الȜʵل chR مقاومة الʥʻʳʴʯ دراسة -
 ( قʙحلʜاوȄة   ʵ ʧʽ chRالʺقʙمة مʛʡ ʧف مقاومة الchP ʶʱ  : احʖʶ الإسʢʱاعة الفعالة37س

𝛑

𝟐
α =(؟ 

   V ch; U = 53 ΩchR 162.63 =علʺا أن:                               
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20من   13    الصفحة

ʖʽ ما :38س ʛؗʱال ʧʽق بʛل( الفȜʵو  )1- 4 الʖʽ ʛؗʱل ( الȜʵة  )2- 4الʲفʶ؟7/20ال  
  

 اهʱل الإزاحة ثʹائي الإتʱة سʠاسʦك خ/خ بʙʲʸفي ال ʤȜʲʯل: الȜʵة  05 الʲفʶ8/20ال 
 (الʨʱضʖʽ خارج الʙراسة)خ. تʦʱ عʺلॽة تʨضʖʽ الʻʸاديȘ ووضع ملʸقات الʺʨʱʻج بʨاسʢة مʛʴك خ/ - 

  .  K1 = K2 = 1: ؗانإذا   Np/tr  أحʖʶ عʙد الʨʢʵات في الʙورة ؟نʨع الʺʛʴك خ/خ: ما 39س
  :بʙارة مॽʁʢʻة ذات الʺعادلة الʺॽʁʢʻة الʱالॽة MUX1نʙȄʛ تعʠȄʨ دارة مʖʵʱʻ الʺعلʨمات  - 

𝐃𝐀 = 𝐒𝐑. 𝐌 + 𝐐𝐁. 𝐌ഥ                                       
  .19/20الʶفʲة  5وثॻقة الإجاǺة على الʶاǼقة : أكʺل رȌȃ الʦॽʺʸʱ الʺʢʻقي للʺعادلة الʺॽʁʢʻة 40س

  كʙʲʸ3دراسة الM: ك لاʙʲام مʚتʹ ʝر ذو قفʦʠي ثلاثي ال  
 الʯالي:في الʗʱول  3Mللʙʲʸك الʶʳائʝ الإسॻʸة  -

 

  الʛʶعة الإسʺॽة:
 n = 2760 tr/mn 

  الإسʢʱاعة الإسʺॽة:
   Pu = 15kW  

   معامل الإسʢʱاعة:
0.86cosφ =  

  تʨتʛ الʱغǽʚة:
 400V / 690V / 50Hz  

  η = 86 % :الʺʛدود  2: عʙد الأقʢاب

 

 :في الʵʯغʻل الإسʸيالʗراسة  -
                                    .بʧّ̔ نʨع الإقʛان الʺʻاسʖ لʨشائع ساكʧ الʺʛʴك؟ مع الʱعلʽل :41س  

 :ʧؗل م ʖʶأح  
 ؟ nsسʛعة الʜʱامʧ  :42س 
 مʛʡ ʧف للʺʛʴك؟  Paالإسʢʱاعة الؔهȃʛائॽة الʺʺʸʱة  :43س 
 ؟  totalP  : الʹॽاعات الؔلॽة44س 
  ؟ وماذا ʲʺǽل هʚا الॽʱار؟NJ الإسʺي الʺار في ملف واحʙ للʺʛʴك؟ ثʦ إسʱʻʱج الॽʱار NIتॽار الȌʵ الإسʺي  :54س 
    ؟ Tuالʺفʙʽ العʜم  أحʖʶثʦ  ؟ Temالؔهʛومغʻاʶॽʡي العʜم إسʱʻʱج ،  Tm=52.51N.m يالʺȞॽانȞॽ العʜمإذا ؗان  :46س   

  ع أنʻʸʺس الʙʻمه ʧأعلʙاشॺʸا الإقلاع الʚار إقلاع ا لهॽت ʖلʢʱك يʛʴʺلDI  ل إلىʸǽ8  ار الإسʺيॽʱات الʛم
NI ةॽالʱالعلاقة الǼ :)NI 8 = DI (.  

  ؟الʺار في ملف واحʙ للʺʛʴك DJ؟ ثʦ إسʱʻʱج الॽʱار الإسʺي DIأحʖʶ تॽار الإقلاع  :47س
  

 8/02الʶفʲة  60الȜʵل  :chRومقاومات الY – Δ  ʥʻʳʴʯإقلاع  3Mدارة الإسʠʯاعة للʙʲʸك  -
 .19/20الʶفʲة  5وثॻقة الإجاǺة على  3M للʺʛʴك  BللȜʵل و AللȜʵل  أذʛؗ نʨع الإقʛان: 48س
 .20/02الʶفʲة  6وثॻقة الإجاǺة على  ΔI و YI الॽʱارات : أوجʙ العلاقة ب49ʧʽس
   uFYC 100=   كانʗ إذا ΔCثʦ إسʱʻʱج ॽʀʺة  ؟ΔCدور ʢǼارȄة الʺʲȞفات  : ما05س

  )YC في الإقʛان الʳʻʺيॽʀʺة مʲȞفة الʢॼارȄة (        
 :3Mالʙʲʸك دراسة إقلاع  -

   ʨȞǽن الإقلاع غʛʽ مॼاشʛ أȑ (إقلاع خلال شʧʽʡʨ). للʺʻʸع أن إقʛَʱح الʱقʻي        
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20من   14    الصفحة

  ساعʙ الʱقʻي في إقʛʱاح نʨع الإقلاع الʙʳيʙ؟  :51س  
  3M لإقلاع الʺقʛʱح للʺʛʴك  API مع الآلي الʺʛʰمج الʻʸاعي  Oوالʺʵارج    IرȌȃ الʺʙاخلأكʺل  :52س  

  .20/20الʶفʲة  6وثॻقة الإجاǺة على          
  

 رʦʠال ȏل أحادʦʲʸرة:  دراسة الʗʶʯʸات الʘفʹʸة الǻʘغʯل  
 تʦ إسʱعʺال دارة الʺʨʴل APIلʱغǽʚة الʺʻفʚات الʺʙʸʱرة في دارة الʦȞʴʱ للآلي الʺʛʰمج الʻʸاعي 

  . أجʗȄʛ علॽه الʳʱارب الʱالॽة:230V / 48V / 50Hzالʴǽ ȑʚʺل الʸʵائʟ الʱالॽة: 

 230V     1U     ،= 48V 20U  ،  .2W8=  10P = : تॻɾ ʤّاس الʸقاديʙ الʯالॻة:1الȁʙʱʯة  -

ّ̡̋  ؟0mأحʖʶ نॼʶة الȄʨʴʱل  :53س    ؟10P لوماذا ت
 8.3V     1CCU    ،2CC= I 2NI       ،= 0.86A 1CCI = :: تॻɾ ʤّاس الʸقاديʙ الʯالॻة2الȁʙʱʯة  -

  ؟  CC2Iأحʖʶ شʙة تॽار الʲانȑʨ في حالة القʛʸ  :54س  
   ؟  SZ أحʖʶ الʺʺانعة الؔلॽة الʺʛجعة إلى الʲانȑʨ  :55س  

  :: تʵغʻل في حالة الʦʸʲلة الإسॻʸة3الȁʙʱʯة  -
 ُǽ لʨʴʺلة الʨʺح ȑʚغchZ  دارة ʧارة عॼɺRL  ةॽلʶلʶهاذات مʺانعتʱ Ω10.6   =chZ   ȃاعةوʢʱ2 90.8 :عامل الإسφcos

  جهاز الآمʛʽمʛʱ: بʨاسʢة  ॽʀ  2Iاسو ، W180=  1Pبʨاسʢة جهاز الʨاॽʀ ʦ1P   :ʛʱʺʡاس تّ  .=
 A.134=  2I .:ما يلي ʖʶأح  

  ؟ 2UΔ  ثʦ إسʱʻʱج   ؟الʨʺʴلةحالة  في  2U  الʨʱتʛ في الʲانȑʨ  :56س  
    ؟ΩR = 9.3 لʨʺʴلةكانʗ الʺقاومة الʙاخلॽة ل إذا ،L   ذاتॽة الʨʺʴلة :57س  
  ؟ الʺʱʶهلؔة مʛʡ ʧف الʨʺʴلة  2P الإسʢʱاعة الفعّالة  :58س  

  ؟   للʺʨʴل  jP الʹॽاع Ǽʺعʨل جʨل  :59س  
  مع الʛȄʛʰʱ؟ ؟maxƞهل ǽُʺّ̡ل الʺʛدود الأعʤʺي  ؟ƞللʺʨʴل  الإسʺي الʺʛدود :60س  

  

  اعة صʹفʠʯالإس ʤʳʷدراسة مB : لȜʵة  07الʲفʶ8/20ال. 
عʺلॽة العامل Ǽعʺلॽة الإجلاء وتʨجॽه الʙʻʸوق نʨʴ  يʙن جʙس لॺʹʯه الʺȞّʷلةعʙʻ نهاǽة عʺلॽة ملء الʙʻʸوق Ǽالقʢع 

ॼʽضʨج هتʨʱʻʺقات الʸسي. ووضع ملʛʳفي ال ʦȞʴʱ  فʻاعة صʢʱإس ʦʵʹمB ʟائʸʵله ال:  
   V  -=  CCV-      ،= +24 V CC+V 24:تʨتʛ الʱغǽʚة،    2A SI =: الʨʺʴلةتॽار ،   Ω= 8 HPR: مقاومة الʨʺʴلة

  :يلي أحʖʶ ما -

  ؟ aP الإسʢʱاعة (الʺʺʸʱة) الʺقʙمة مʛʡ ʧف الʱغǽʚة :61س  

  ؟   uP الإسʢʱاعة (الʺفʙʽة) الʺقʙمة مʛʡ ʧف الʨʺʴلة :62س  
  ؟   ƞ الʺʹʦʵمʛدود  :63س   
  ؟ لهʚا الʺʛدود  SmaxI  ثʦ إسʱʻʱج ؟maxƞللʺʛدود الأعʤʺي    SmaxV تʨتʛ الʨʺʴلة الأعʤʺي  :64س   
  ؟ قʴلʧʽ(الʹائعة) مʛʡ ʧف الʺ dPالإسʢʱاعة الʺʙّʰدة  :65س   
ʖ مTr7  ʧو Tr6 إخʛʱ نʨع الʺقʴلʧʽ  :66س    ʛؗʱا الʚول لهʗʱال 01ال ʥمʸلȖʲ  ةʲفʶل9/20الʽعلʱ؟؟ مع ال  
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20من   15    الصفحة

 :ʔواللق ʤة  ........................................................................الاسǺقة الإجاॻة) (تعاد :1وثǺمع أوراق الإجا  
  )A0: (الʹʵاȉ الॻʮاني (GPN) الإنʯاج العادȏ الʲʯلʻل الॻʡʦفي الʯʹازلي :1ج

  

حبيبات
بلاستيكية

A1

……………
……………
……………

A2 A3 A4

…………
…….…..

نظام التسخين 
والدوران

1 1
1

1

ح. ع+ تقارير:  1 A0

- WE

- WP CE

قالب
مشكل t2=10s

A5

أجلي الصندوق
1

قالب بلاستيكي 
جاهز

…………………
…………………
……………..…

………………
………………

………..…

………………
………………

………..…

………………… ………………… …………………

…………………

……………..
……….……

……………..
……….……

…………
…….…..

..............

....... ..............

.......

.......

..................... ....... .......

....... .......

.......

.......

 

  
  دور العʹاصʙ الأساسॻة للʦحة الʤȜʲʯ  :1 الʗʱول :8ج

  

 العʹاصʙ الأساسॻة 
ʤȜʲʯحة الʦلل  

ʤȜʲʯحة الʦة للॻالأساس ʙدور العʹاص  

  مʗʮلة
manu   
Auto    
cy/cy    

  أزرار

Dcy   
Acy    

Rearm    
Init   
AU   
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20من   16    الصفحة

 :ʔواللق ʤة  ........................................................................الاسǺقة الإجاॻ2وث: (ةǺتعاد مع أوراق الإجا)  
  '' تʥʻʳʴ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ودوران الʙʮغي '' 2معادلات الȊॻʵʹʯ، الʻʸʳʯل والأفعال للأشغʦلة  :2 الʗʱول: 10ج

  

  '' تʥʻʳʴ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ودوران الʙʮغي''  2للأشغʦلة  الʸعقʔ الؒهȁʙائي: 11ج
 

 
 

2
3

0
V

~

+

 ~

 ~

-

2
4

V
~

kR kM1 T1

X302 F1

20

F1

C-

A+

Z+

E1 E4

F2

F3

X

12 11 14

22

F1

E1 E4

F312 11 14

21

F1

C-

A+

Z+

E1 E4

F3

X

12 11 14

23

F1

E1 E4

F2

F312 11 14

  
    
  
  
  

  ''غلȖ قالʔ الʻȜʵʯل وتفȂʙغ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ''  1معادلات الȊॻʵʹʯ، الʻʸʳʯل والأفعال للأشغʦلة  :3 الʗʱول: 12ج

  

 الʙʸحلة الȊॻʵʹʯ الʻʸʳʯل الأفعال
   20 
   21 
   22 
   23 

 الʙʸحلة الȊॻʵʹʯ الʻʸʳʯل الأفعال

   10 

   11 

   12 

   13 

   14 

   15 
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20من   17    الصفحة

 :ʔواللق ʤة  ........................................................................الاسǺقة الإجاॻ3وث: (ةǺتعاد مع أوراق الإجا) 
  ''غلȖ قالʔ الʻȜʵʯل وتفȂʙغ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ''  1للأشغʦلة  الʸعقʔ الهʦائي: 13ج
 

 

B  

P

A

10
R

12
B
  

A

B  

P
A

13
R

14
B
  

A

≥
1 &

A

B  

B  

P

A

11
R

&

15
≥1

& 

 
 
 

  
  دارة مʙاॺɾة درجة الʙʲارةتʵغʻل : 4 الʗʱول: 16ج

  

  حالة الʳʸارج
  درجة الʙʲارة

  ʸॻɾة
BV 

  ʸॻɾة
 1

-V 

  ʸॻɾة
S1V  

 1KA حالة 1Tr حالة

θ = 80°C          

θ = 100°C          
  

  مʙʲك دوران الʙʮغيتʵغʻل  :ʗʱ 5ولال: 17ج
 

 الʳʸارج حالة         
 ʸॻɾة الʸقاومة

  ʸॻɾة
 AV  

  ʸॻɾة
 2

-V 

  ʸॻɾة
 2SV  

 2KA حالة 2Tr حالة

P = 10KΩ          

P = 5KΩ           
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20من   18    الصفحة

 :ʔواللق ʤة  ........................................................................الاسǺقة الإجاॻ4وث: (ةǺتعاد مع أوراق الإجا) 
 تʵغʻل دارة الʵؒف وعʗّ القʦالʔ: 6 جʗول: 20ج

  

  العناصر
  الحزمة

حالة 
المقحل 

1Tr 

 حالة
المقحل 

2Tr 

 حالة
المقحل 

3Tr  

حالة 
  المرحل

3KA 

  حالة
R 

        حالة
1S 2 وS   

  المخرج
 𝑸 

  العدادحالة 
  (يعدّ أو لا يعّد)

                حضور القالب

                غياب القالب
  
 

 قالʔ 48 لعSN74LS90  ّʗ الʤॻʸʶʯ الʠʹʸقي لʗارة العʗاد Ǻالʗارات: 21ج

R0(1)

&

&

R0(2)

R9(1)

R9(2)

CTR

DIV 2
CKA2

CKB2
DIV 5

QA2

QB2

QC2

QD2

H

N&

R0(1)

&

&

R0(2)

R9(1)

R9(2)

CTR

DIV 2
CKA1

CKB1
DIV 5

QA1

QB1

QC1

QD1

RAZ
X0

≥1

74LS90 74LS90

  
  

 20S1t= لʲʯقȖʻ زمʥ تأجʻل N الʯʹازلي الʤॻʸʶʯ الʠʹʸقي لʗارة العʗاد: 31ج

 

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

A B C D

PR PR PR PR

H

Init

t1

≥1

&
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20من   19    الصفحة

 :ʔواللق ʤة  ........................................................................الاسǺقة الإجاॻ5وث: (ةǺتعاد مع أوراق الإجا)  
  كʯاǺة بʙنامج تهʭʻة الʗʸاخل والʳʸارج: 33ج

start    bsf          STATUS, RP0   ; ……………………….………………………………..…………..………  

            movlw     0x02                    ; …………………………………...…………………..…………..……… 

            movwf    TRISA                ; ………………………………………………………..…………..……… 

            movlw    0x0F                    ; ………………………………………………………..…………..……… 

            movwf    TRISB                ; …………………………………………….…………..…………..……… 

            bcf           STATUS , 5       ; ………………………………………………………..…………..……… 

  مȎʦʯʲ سʱلات الإتʱاه: 34ج
      
       TRISA           
 

 
        TRISB 
             

 
  رȌȃ الʦॽʺʸʱ الʺʢʻقي للʺعادلة الʺॽʁʢʻة: 40ج

MUX1
منتخب المعلومات

SR

M

QB

DA

M

SR QB

DA

↔ 

 
  3M للʙʲʸك مʰلʰي) – (نʸʱي دراسة الإقʙان: 48ج

 BالȜʵل                                                     AالȜʵل                         
Ph1

Ph2

Ph3

Ph1

Ph2

Ph3

Z

Z

Z

Z

ZZ

IY IΔ

V
U

JΔ

 
  ...............................................: 2الإقʙان                              ...............................................                                                    : 1الإقʙان         

        

        

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



20من   20    الصفحة

 :ʔواللق ʤة  ........................................................................الاسǺقة الإجاॻ6وث: (ةǺتعاد مع أوراق الإجا)  

 ΔI و YI الॽʱارات العلاقة بʧʽ: 49ج

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..........................................................................................  
..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..........................................................................................  

  
  3MرȊȁ الʗʸاخل والʳʸارج مع الآلي الʙʮʸمج الʶʹاعي لإقلاع للʙʲʸك : 53ج

 

I1     I2      I3     I4     I5     I6     I7     I8     I9    IA     IB

KMΔKMYKM

230V

Alimentation
230~ AC

24V DC
-         +

N

API   الآلي المبرمج الصناعي

Entrées    مداخل

Sorties     مخارج  

C C CO2 O4 O6

Ph

S1 S2
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13من   1     الصفحة

 الإجابة النموذجية لاختبار مادة: التكنولوجيا (هندسة كهربائية) 
  3202  -بوسعادة  -ثا/بن شبيرة  – الثانيالفصل  امتحان –الشعبة: تقني رياضي 

II. مʹيʚل الʻلʲʯال: 
  :قابلॽة الإنʱقال (شȋʛ الإنʱقال) لʴʱقȘʽ الʧʽʡʛʷ الʱالʧʽʽ :2ج

         X12X.15نهاǽة الغلȘ والʱفȄʛغ:  -
 ǽ23 Xة الʧʽʵʶʱ والʙوران: نها -

  
  .ʴʱ C.PقȘʽ شʛوȋ الʛʽʹʴʱ: لدلة الʺॽʁʢʻة اكʱاǼة الʺع :3ج

C.P.= cp1.p   

 
  :الʴʱقȘ مʧ أنّ الȋʛʷ :4ج

𝑨𝑼തതതത. 𝑹𝑻𝟏തതതതതത. 𝑹𝑻𝟐തതതതതത. 𝑹𝑻𝟑തതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതത = 𝑨𝑼ധധധധ + 𝑹𝑻𝟏ധധധധധധ + 𝑹𝑻𝟐ധധധധധധ + 𝑹𝑻𝟑ധധധധധധ = 𝑨𝑼 + 𝑹𝑻𝟏 + 𝑹𝑻𝟐 + 𝑹𝑻𝟑 
  

 
  :الʱالॽةʛ الʱعʻʽʽات ʽفʶت :5ج
 (10,20,30,40,50): F/ GPN :ʧالأم ʧʺʱم ʧإرغام صادر م ʛأم (GS)  ʨʴن ʧامʱلات مʨالأشغ(GT1)  ،(GT2)  ،

(GT3)  ،(GT4)  و(GT5)  ʖʽتʛʱة على الॽائʙʱاحلها الإبʛم Ȍॽʷʻʱاحلها.  50و 40،30،20،10بʛاقي مǼ لʽʺʵو ت
 يॼقى الأمʛ سارȑ الʺفعʨل إلى غاǽة زوال الʵلل. 

  

 (0): I/GPN : ʛةأمʯʽته  ʧʺʱم ʧةصادر مʯʽهʱادة و الॽʁال (GCI) ʨʴن  ȑاج العادʱالإن ʧʺʱم(GPN) هʱحلʛة مʯʽهʱب 

 .ʜȄول Ǽعʙ تʻفʚʽهو ) 0( الإبʙʱائॽة

  
  ʙʱGS , GCI , GPNرج بʧʽ الʺʱامʧ الʲلاثة الʱالॽة: ال نʷاءإ :6ج

متمن الأمن
  GS

متمن القيادة و التهيئة
  GCI

متمن الإنتاج العادي
  GPN 

 
  

  .(GPN)في مʧʺʱ الإنʱاج العادǼ  ȑعʙ نهاǽة عʺلॽة الإجلاء  GCIفي مʧʺʱ الॽʁادة والʱهʯʽة   Fcy يʴʱقȘ الȋʛʷ  :7ج
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13من   2     الصفحة

 PC مʧ وجهة نʛʤ جʜء الʦȞʴʱ ''حقʧ العʻʽʳة في قالʖ الʧʽʵʶʱ'' 3 مʥʸʯ الأشغʦلة إنʷاء :9ج

 

(X105+X106).X3

القولبة: (GT3) 3الأشغولة 

3

30

31 dC+

c0

32 dC-

33

c1

X3

X33

kM1

 
  

III. :ȏادʸل الʻلʲʯال  
  ارةʛʴة درجة الॼʀاʛدارة مʧقʴب الʨʰداخل أن : 

  :ॽɾʛʴة لعلاقʱي الʨʱتʧȄʛالॼɻارة ال ةǼاʱؗ :14ج
- AV   ʧلالة ؗل مʙب)R1, P,E ( 

𝑽𝑨 =
𝑷

𝑷ା𝑹𝟏
. 𝑬  

 

- BV   ʧلالة ؗل مʙب), R2, ECTNR(  
𝑽𝑩 =

𝑹𝑪𝑻𝑵

𝑹𝑪𝑻𝑵ା𝑹𝟐
. 𝑬  

 
 نʱʻʱʶج: CTNRالʺقاومة  مʱʶعʻʽا ʵǼاصॽة ◄

θ = 80°C → RCTN = 2kΩ 
θ = 100°C → RCTN = 1kΩ 

 
 
 

◄ ʷفي ت ʦȞʴʱة الʛʽغʱʺة الʺقاومة الʢاسʨا بȄوʙغي يʛʰك دوران الʛʴل مʽغP  
  .ZDلʴʺاǽة ثʻائي زZminR   ʛʻȄ الॽʁʺة الʙنॽا للʺقاومة  حʶاب :18ج

𝐏 = 𝑽𝒁. 𝑰𝒁𝒎𝒂𝒙 ⇒ 𝑰𝒁𝒎𝒂𝒙 =
𝐏

𝑽𝒁
=

𝟓𝟎𝟎

𝟔.𝟐
= 𝟖𝟎. 𝟔𝟒𝒎𝑨  

  

𝐄 = 𝑹𝒁𝒎𝒊𝒏. 𝑰𝒁𝒎𝒊𝒏 + 𝑽𝒁 ⇒ 𝑹𝒁𝒎𝒊𝒏 =
𝐄ି𝑽𝒁

𝑰𝒁𝒎𝒊𝒏
=

𝟏𝟓ି𝟔.𝟐

𝟖𝟎.𝟔𝟒
= 𝟏𝟎𝟗. 𝟏𝟐𝛀  

  

  BD681S مʛجعه (Darlington) دارلʻقʨʢن  إسʢʱاعةمقʴل  :1Trالʺقʴل نʨع  :19ج

  BC177 مʛجعه PNP مقʴل ثʻائي القǽ ʖʢعʺل في الʙʰʱيل :2Trالʺقʴل نʨع        
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13من   3     الصفحة

  ّʙف وعʷؔع دارة الʶǼ لةȞّʷʺة الॽȞॽʱلاسʰال ʖالʨ48ة الق ʖقال 
  الʺعادلة الʺॽʁʢʻة  ةǼاكʱ :22ج

 R:                         0X+R = RAZ للʺʙخل -
  N:                        D2.QC1N = Qوللʺʛʵج  -

  

  :العʙّ عʙʻ نهاǽة  KA4 الʺار في وشॽعة الʺʛحل DIالॽʱار  حʶاب :23ج
𝑽𝑫𝑫 = (𝑹𝑲𝑨𝟒 + 𝑹𝑫𝑺𝑶𝑵)𝑰𝑫 ⇒ 𝑰𝑫 =

𝑽𝑪𝑪

𝑹𝑲𝑨𝟒ା𝑹𝑫𝑺𝑶𝑵
=

𝟐𝟒

𝟔𝟎𝟎ା𝟎.𝟎𝟑𝟓
= 𝟑𝟗. 𝟗𝟗 ≈ 𝟒𝟎𝒎𝑨   

        
   4Trلʺقʴل ل (Drain)الʺʛʸف  تॽارʲʺǽل                  

  

ʙّʰدة  الإسʢʱاعة حʶاب :24ج ُ̋   MOSFET 4800B مʛʡ ʧف الʺقʴل dPال
𝑷𝑫 = 𝑹𝑫𝑺𝑶𝑵. 𝑰𝑫

𝟐 = 𝟎. 𝟎𝟑𝟓 × (𝟑𝟗. 𝟗𝟗 × 𝟏𝟎ି𝟑)𝟐 = 𝟓𝟓. 𝟗𝟕𝝁𝑾 ≈ 𝟓𝟔𝝁𝑾 
  

 اعةʶدارة إشارة ال H ةʳمʙʻʺارة الʙالǼ NE555  جلاتʕʺوالT1 وT2:  
  H لإشارة الʶاعة Tللʙورالʻهائॽة الॼɻارة الॽɾʛʴة  ةǼاكʱ :25ج

𝐓 = 𝐭𝐇 + 𝐭𝐋 = 𝟎. 𝟕𝐂(𝟐𝐑𝟏 + 𝛂𝐏) + 𝟎. 𝟕𝐂(𝐑𝟏 + (𝛂 − 𝟏)𝐏)  
 

𝐓 = 𝟎. 𝟕𝑪(𝟑𝑹𝟏 + 𝑷)  
  

  δ.0=8 للॼʶʻة الʙورȄةالʺʨافقة  Pلʺقاومة الʺʱغʛʽة ل αالʺعامل  ॽʀʺة حʶاب :26ج
𝛅 =

𝐭𝐇

𝐓
=

𝟎.𝟕𝐂(𝟐𝐑𝟏ା𝛂𝐏)

𝟎.𝟕𝐂(𝟑𝐑𝟏ା𝐏) 
= 𝟎. 𝟖 =

𝟐𝐑𝟏ା𝛂𝐏

𝟑𝐑𝟏ା𝐏
⇒ 𝟎. 𝟖(𝟑𝐑𝟏 + 𝐏) = 𝟐𝐑𝟏 + 𝛂𝐏  

 

𝛂 =
𝟎.𝟒𝐑𝟏ା𝟎.𝟖𝐏

𝐏
=

𝟎.𝟒×𝟒.𝟓ା𝟎.𝟖×𝟏𝟓

𝟏𝟓
= 𝟎. 𝟗𝟐  

 

   الʶاǼقةللॼʶʻة الʙورȄة الʺʨافقة  H لإشارة الʶاعة 0Tلʙور الʙʳيʙ اॽʺة ʀ جاإسʱʻʱ :27ج

𝐓𝟎 = 𝐓 = 𝟎. 𝟕𝐂(𝟑𝐑𝟏 + 𝐏) = 𝟎. 𝟕 × 𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟎ି𝟔(𝟑 × 𝟒. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟑 + 𝟏𝟓 × 𝟏𝟎𝟑)  
 

𝐓𝟎 = 𝟏. 𝟗𝟗𝟓𝐬 ≈ 𝟐𝐬  
 

  20S1t= لʴʱقȘʽ زمʧ تأجʽل Ǽ 76SN74LSالʙارات N سعة العʙاد الʻʱازلي :28ج
𝐍 =

𝐭𝟏

𝐓𝟎
=

𝟐𝟎

𝟐
= 𝟏𝟎  

 

 NORهي  هافي مʛʵج 11t=الॽʁʺة الʺॽʁʢʻة  لʴʱقȘʽ لعʙاد الʻʱازليا الʨʰاǼة الʺॽʁʢʻة الʺʨافقة لʻهاǽة عʙّ  :29ج
 

 . XD Q , C, Q B, Q A(Q ,41( بʙلالة  NAND لʨʰاǼةل S لʺʛʵجلالʺعادلة الʺॽʁʢʻة  ةǼاكʱ :30ج
𝑺 = 𝐭𝟏. 𝑿𝟒𝟏

തതതതതതതതത = (𝑸𝑨 + 𝑸𝑩 + 𝑸𝑪 + 𝑸𝑫)തതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതത. 𝑿𝟒𝟏
തതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതതത  

 

𝑺 = 𝑸𝑨 + 𝑸𝑩 + 𝑸𝑪 + 𝑸𝑫 + 𝑿ഥ𝟒𝟏  
  

    2R  و 2C  مʧ:بʙلالة ؗل   min2t  لʜمʧ الʱأجʽلالॼɻارة الॽɾʛʴة  ةǼاكʱ :32ج

  

𝒕𝟐𝒎𝒊𝒏 = 𝑹𝟐. 𝑪𝟐. 𝐥𝐧 𝟑  
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13من   4     الصفحة

  دارʧʽʵʶʱاعة مقاومة الʢʱفي إس ʦȞʴʱة ال chR : 
◄ ʧʽʵʶʱدراسة مقاومة ال chR:  

 MOC3041الʺار في ثʻائي الȄʛʱاك الʹʨئي  F0Iشʙة الॽʱار  حʶاب :35ج
  :FV حʶاب ◄

𝐏𝑫 = 𝑽𝑭. 𝑰𝑭 ⇒ 𝑽𝑭 =
𝐏𝑫

𝑰𝑭
=

𝟏𝟐𝟎

𝟔𝟎
= 𝟐𝑽  

  

𝐕𝑹𝑨𝟎 = 𝑹𝑷. 𝑰𝑭𝟎 + 𝑽𝑭 ⇒ 𝑰𝑭𝟎 =
𝐕𝑹𝑨𝟎ି𝑽𝑭

𝑹𝑷
=

𝟓ି𝟐

𝟏𝟎𝟎
= 𝟑𝟎𝐦𝐀  

 

  بʛʡ ʧʽفي  RmaxVوالʨʱتʛ العʶȞي الأعʤʺي   chRالʺار في مقاومة الchmaxI  ʧʽʵʶʱ شʙة الॽʱار حʶاب :36ج
  : BTA08-600الȄʛʱاك         

  : RA0 = 1الʴالة الأولى   ◄
𝑷 = 𝑽𝒄𝒉. 𝑰𝒄𝒉 ⇒ 𝑰𝒄𝒉 =

𝑷

𝑽𝒄𝒉
=

𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟑𝟎
= 𝟒. 𝟑𝟒𝑨  

 

𝑰𝒄𝒉𝒎𝒂𝒙 = 𝑰𝒄𝒉. √𝟐 ⇒ 𝑰𝒄𝒉 = 𝟒. 𝟑𝟒 × √𝟐 = 𝟔. 𝟏𝟒𝑨 
 

𝑽𝑹𝒎𝒂𝒙 = 𝟎𝑽 
 : RA0 = 0  الʲانॽةالʴالة  ◄

 

𝑰𝒄𝒉𝒎𝒂𝒙 = 𝟎𝑨 
 

𝑽𝑹𝒎𝒂𝒙 = 𝑽𝒄𝒉. √𝟐 = 𝟐𝟑𝟎 × √𝟐 = 𝟑𝟐𝟓. 𝟐𝟔𝑽 
  

 ( قʙحلʜاوȄة   ʵ ʧʽ chRلʺقʙمة مʛʡ ʧف مقاومة الʶʱا chP  الإسʢʱاعة الفعالة حʶاب :37ج
𝛑

𝟐
α =( 

   V ch; U = 53 ΩchR 162.63 =علʺا أن:                               

𝑷𝒄𝒉 =
𝑼𝒄𝒉

𝟐

𝑹𝒄𝒉
=

𝟏𝟔𝟐.𝟔𝟑𝟐

𝟓𝟑
= 𝟒𝟗𝟗. 𝟎𝟐𝑾  

 

ʖʽ :38ج ʛؗʱال ʧʽق بʛل( الفȜʵو  )1-4 الʖʽ ʛؗʱل ( الȜʵ2-4ال(:  
  

  الʸقـــــــــــــــــــــــــــــــــــارنة
  2-4 الȜʵل  1-4 الȜʵل

-  "ʖرأس لعق" ʧʽاحʙمق ʖʽ ʛؗت 
نʱʶعʺل مقʙاحʧʽ، الʦȞʴʱ مʧ الʜناديʧ بʜاوȄة قʙح  -

 مʱغʛʽة للʨʸʴل على اسʢʱاعة مʱغʛʽة 
)ʥ1000 إلى 0 مW(  

  ʱʶǽعʺل للʦȞʴʱ في حʺʨلات ذات اسʢʱاعة ʛʽʰؗة -

ʖʽ بȄʛʱاك  - ʛؗت 
-  ʦȞʴʱزنادال ʧم  ʙواح  

 ʖʽ ʛؗʱاف للʹǽ يلʙʰʱام الʤاك في نȄʛʱعʺل الǽ كي
الȄʛʱاك الʹʨئي للʨʸʴل على إسʢʱاعة عʤʺى أو لا 

  )1000W أو 0مʥ شيء (
  ʱʶǽعʺل للʦȞʴʱ في حʺʨلات ذات اسʢʱاعة مʨʱسʢة -
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13من   5     الصفحة

 :اهʳائي الإتʻل الإزاحة ثʳة سʢاسʨك خ/خ بʛʴʺفي ال ʦȞʴʱال  
   :39ج

 خ/خ Ǽʺغʻاʝॽʡ دائʦ أحادȑ القʰʢيالʺʛʴك : نʨع الʺʛʴك خ/خ -
  

 .K 1K = 12 =إذا ؗان:   Np/trعʙد الʨʢʵات في الʙورة   حʶاب -
 Ȍʺة  نǽʚغʱ1الk : ك خ/خʛʴأجل م ʧمȑة  أحادॽʰʢ11=القk 
 ʦȞʴʱال Ȍʺ2  نk : ة ؗاملةʨʢʵǼ لʽغʷأجل ت ʧم (ةॽʺʤدوجة أعʜʺǼ)=12k  
  ʧاكʶار الʨʡد أʙعm :4 
  دʙابعʢوّار  أقʙ2الp :2P=8    

𝑵𝑷/𝒕𝒓 = 𝒎. 𝒑. 𝑲𝟏. 𝑲𝟐 = 𝟒 × 𝟒 × 𝟏 × 𝟏  
 

𝑵𝑷/𝒕𝒓 = 𝟏𝟔 𝒑/𝒕𝒓  
 

  كʛʴʺ3دراسة الM : ʟر ذو قفʨʢي ثلاثي الʻامʜك لا تʛʴم  
 الʙراسة في الʷʱغʽل الإسʺي:   ◄

   .   ~400Vلأن اللف الʨاحʙ يʴʱʺل تʨتʛ تغǽʚة قʙره  مʲلʲي: قʛان الʺʻاسʖ لʨشائع ساكʧ الʺʛʴكنʨع الإ :41ج
                               

 snالʜʱامʧ سʛعة  حʶاب :42ج
𝒏𝑺 =

𝒇×𝟔𝟎

𝑷
=

𝟓𝟎×𝟔𝟎

𝟏
= 𝟑𝟎𝟎𝟎 𝐭𝐫/𝐦𝐢𝐧  

  مʛʡ ʧف للʺʛʴك Paالإسʢʱاعة الؔهȃʛائॽة الʺʺʸʱة  حʶاب :43ج
𝜼 =

𝑷𝒖

𝑷𝒂
⇒ 𝑷𝒂 =

𝑷𝒖

𝜼
=

𝟏𝟓

𝟎.𝟖𝟔
= 𝟏𝟕. 𝟒𝟒 𝐤𝐖  

  totalp  الʹॽاعات الؔلॽة حʶاب :44ج
𝒑𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 = 𝑷𝒂 − 𝑷𝒖 = 𝟏𝟕. 𝟒𝟒 − 𝟏𝟓 = 𝟐. 𝟒𝟒 𝐤𝐖  

   :45ج
  NIتॽار الȌʵ الإسʺي  حʶاب -

𝑷𝒂 = √𝟑. 𝑼. 𝑰𝑵. 𝐜𝐨𝐬 𝝋 ⇒ 𝑰𝑵 =
𝑷𝒂

√𝟑.𝑼.𝐜𝐨𝐬 𝝋
=

𝟏𝟕.𝟒𝟒×𝟏𝟎𝟑

√𝟑×𝟒𝟎𝟎×𝟎.𝟖𝟔
= 𝟐𝟗. 𝟐𝟕𝑨  

-  ʱʻʱار اإسॽʱكج الʛʴʺلل ʙالإسʺي الʺار في ملف واح NJ  
𝑱𝑵 =

𝑰𝑵

√𝟑
=

𝟐𝟗.𝟐𝟕

√𝟑
= 𝟏𝟔. 𝟖𝟗𝑨  

-   NJ  لʲʺǽارॽر تʨʢال  
   :64ج

- ʱʻʱم ج اإسʜي العʶॽʡاʻومغʛالؔهTem   
𝑻𝒆𝒎 = 𝑻𝒎 = 𝟓𝟐. 𝟓𝟏 𝑵. 𝒎 

   Tuالʺفʙʽ العʜم  حʶاب -

𝑷𝒖 =
𝑻𝒖.𝛀

𝟔𝟎
⇒ 𝑻𝒖 =

𝑷𝒖×𝟔𝟎

𝟐𝝅.𝒏
=

𝟏𝟓×𝟏𝟎𝟑×𝟔𝟎

𝟐×𝝅×𝟐𝟕𝟔𝟎
= 𝟓𝟏. 𝟖𝟗 𝑵. 𝒎  
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13من   6     الصفحة

   :74ج
 DIتॽار الإقلاع  حʶاب -

𝑰𝑫 = 𝟖𝑰𝑵 = 𝟖 × 𝟐𝟗. 𝟐𝟕 = 𝟐𝟑𝟒. 𝟏𝟔𝑨  
- ʱʻʱار الإسʺي  جاإسॽʱالDJ كʛʴʺلل ʙالʺار في ملف واح  

𝑱𝑫 =
𝑰𝑫

√𝟑
=

𝟐𝟑𝟒.𝟏𝟔

√𝟑
= 𝟏𝟑𝟓. 𝟏𝟗𝑨  

  :chRومقاومات الY – Δ  ʧʽʵʶʱإقلاع  3Mدارة الإسʢʱاعة للʺʛʴك  ◄
 cosФ عامل الإسʢʱاعةمهʨ رفع مॽʀ ʧʺة : ΔCدور ʢǼارȄة الʺʲȞفات  :50ج

- ʱʻʱة  جاإسʺॽʀΔC   ʗ100=إذا ؗان uF YC   
𝑪𝚫 =

𝑪𝐘

𝟑
=

𝟏𝟎𝟎

𝟑
= 𝟑𝟑. 𝟑𝟑𝝁𝑭  

 :3Mالʺʛʴك دراسة إقلاع  ◄
 )ʲʺ )Y – Δلʲيال –ʳʻʺي الهʨ : نʨع الإقلاع الʙʳيʙ :51ج

  

 رʨʢال ȑل أحادʨʴʺرة:  دراسة الʙʸʱʺات الʚفʻʺة الǽʚغʱل  
  0mنॼʶة الȄʨʴʱل  حʶاب :53ج

𝒎𝟎 =
𝑼𝟐𝟎

𝑼𝟏
=

𝟒𝟖

𝟐𝟑𝟎
= 𝟎. 𝟐𝟎𝟖  

-  ّ̡̋  الʹॽاع في الʙʴي10P  :ʙ لت
  CC2Iشʙة تॽار الʲانȑʨ في حالة القʛʸ  حʶاب :54ج

𝒎𝟎 =
𝑰𝟏𝐂𝐂

𝑰𝟐𝐂𝐂
⇒ 𝑰𝟐𝐂𝐂 =

𝑰𝟏𝐂𝐂

𝒎𝟎
=

𝟎.𝟖𝟔

𝟎.𝟐𝟎𝟖
= 𝟒. 𝟏𝟑𝑨  

   SZ الʺʺانعة الؔلॽة الʺʛجعة إلى الʲانȑʨ  حʶاب :55ج
𝒁𝐒 = 𝒎𝟎

𝑼𝟏𝐂𝐂

𝑰𝟐𝐂𝐂
= 𝟎. 𝟐𝟎𝟖 ×

𝟖.𝟑

𝟒.𝟏𝟑
= 𝟎. 𝟒𝟏𝟖𝛀  

 حالة الʨʺʴلة في  ȑʨ 2U الʨʱتʛ في الʲان حʶاب :56ج
𝑼𝟐 = 𝒁𝒄𝒉. 𝑰𝟐 = 𝟏𝟎. 𝟔 × 𝟒. 𝟏𝟑 = 𝟒𝟑. 𝟕𝟕𝑽  

- ʱʻʱ2 جاإسUΔ  
𝚫𝑼𝟐 = 𝑼𝟐𝟎 − 𝑼𝟐 = 𝟒𝟖 − 𝟒𝟑. 𝟕𝟕 = 𝟒. 𝟐𝟑𝑽 

   Lذاتॽة الʨʺʴلة   حʶاب :57ج

𝒁𝒄𝒉
𝟐 = √𝑹𝟐 + 𝑿𝟐 ⇒ 𝑿 = ට𝒁𝒄𝒉

𝟐 − 𝑹𝟐 = ඥ(𝟏𝟎. 𝟔)𝟐 − (𝟗. 𝟑)𝟐 = 𝟓. 𝟎𝟖𝛀  
 

𝑿 = 𝑳𝝎 = 𝟐𝝅𝒇𝑳 ⇒ 𝑳 =
𝑿

𝟐𝝅𝒇
=

𝟓.𝟎𝟖

𝟏𝟎𝟎𝝅
= 𝟏𝟔. 𝟏𝟕 𝒎𝑯  

 الʺʱʶهلؔة مʛʡ ʧف الʨʺʴلة  2P الإسʢʱاعة الفعّالة  حʶاب :58ج
𝑷𝟐 = 𝑼𝟐. 𝑰𝟐. 𝐜𝐨𝐬 𝝋𝟐 = 𝟒𝟑. 𝟕𝟕 × 𝟒. 𝟏𝟑 × 𝟎. 𝟖𝟗 = 𝟏𝟔𝟎. 𝟖𝟖𝑾  

 للʺʨʴل  jP الʹॽاع Ǽʺعʨل جʨل  حʶاب :59ج
𝑷𝟏 = 𝑷𝟐 + 𝑷𝒋 + 𝑷𝒇 ⇒ 𝑷𝒋 = 𝑷𝟏 − ൫𝑷𝟐 + 𝑷𝒇൯ = 𝟏𝟖𝟎 − (𝟏𝟔𝟎. 𝟖𝟖 + 𝟖. 𝟐) = 𝟏𝟎. 𝟗𝟐𝑾  
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13من   7     الصفحة

 ƞللʺʨʴل  الإسʺي الʺʛدود حʶاب :60ج
𝜼 =

𝑷𝟐

𝑷𝟏
=

𝟏𝟔𝟎.𝟖𝟖

𝟏𝟖𝟎
= 𝟎. 𝟖𝟗𝟑𝟕  

𝑷𝒇لأن  ǽُmaxƞʺّ̡ل الʺʛدود الأعʤʺي  لا - ≠ 𝑷𝒋 
  

  فʻاعة صʢʱالإس ʦʵʹدراسة مB : 
   aP الإسʢʱاعة (الʺʺʸʱة) الʺقʙمة مʛʡ ʧف الʱغǽʚة حʶاب :61ج

𝑷𝒂 =
𝟐.𝑽𝑪𝑪.𝑽𝒔𝒎𝒂𝒙

𝝅.𝑹𝑯𝑷
=

𝟐.𝑽𝑪𝑪.𝑹𝑯𝑷.𝑰𝒔𝒎𝒂𝒙

𝝅.𝑹𝑯𝑷
=

𝟐.𝑽𝑪𝑪.𝑰𝒔𝒎𝒂𝒙

𝝅
=

𝟐.𝑽𝑪𝑪.𝑰𝒔.√𝟐

𝝅
=

𝟐×𝟐𝟒×𝟐×√𝟐

𝝅
= 𝟒𝟑. 𝟐𝟏𝑾  

 

     uP الإسʢʱاعة (الʺفʙʽة) الʺقʙمة مʛʡ ʧف الʨʺʴلة حʶاب :62ج

𝑷𝒖 =
𝑽𝒔𝒎𝒂𝒙

𝟐

𝟐𝑹𝑯𝑷
=

 (𝑹𝑯𝑷)𝟐.(𝑰𝒔𝒎𝒂𝒙)𝟐

𝟐𝑹𝑯𝑷
=

 𝑹𝑯𝑷.(𝑰𝒔𝒎𝒂𝒙)𝟐

𝟐
=

 𝑹𝑯𝑷.൫𝑰𝒔.√𝟐൯
𝟐

𝟐
=

𝟖.൫𝟐.√𝟐൯
𝟐

𝟐
= 𝟑𝟐𝑾  

   ƞ  الʺʹʦʵمʛدود  حʶاب :63ج
𝜼 =

𝑷𝒖

𝑷𝒂
=

𝟑𝟐

𝟒𝟑.𝟐𝟏
= 𝟎. 𝟕𝟒𝟎𝟓 𝒔𝒐𝒊𝒕  𝟕𝟒. 𝟎𝟓%  

  maxƞللʺʛدود الأعʤʺي    SmaxV تʨتʛ الʨʺʴلة الأعʤʺي  حʶاب :64ج

𝜼𝒎𝒂𝒙 =
𝝅

𝟒
=

𝑷𝒖

𝑷𝒂
=

𝑽𝒔𝒎𝒂𝒙
𝟐

𝟐𝑹𝑯𝑷
𝟐.𝑽𝑪𝑪.𝑽𝒔𝒎𝒂𝒙

𝝅.𝑹𝑯𝑷

⇒ 𝑽𝒔𝒎𝒂𝒙 = 𝑽𝑪𝑪 = 𝟐𝟒𝑽  

- ʱʻʱجاإس  SmaxI  دودʛʺا الʚله 
𝑽𝒔𝒎𝒂𝒙 = 𝑹𝑯𝑷. 𝑰𝒔𝒎𝒂𝒙 ⇒ 𝑰𝒔𝒎𝒂𝒙 =

𝑽𝒔𝒎𝒂𝒙

𝑹𝑯𝑷
=

𝑽𝑪𝑪

𝑹𝑯𝑷
=

𝟐𝟒

𝟖
= 𝟑𝑨  

  في الʺقاحل.(الʹائعة)  dPة الʺʙّʰدة الإسʢʱاع جاإسʱʻʱ :65ج
𝑷𝒅 = 𝑷𝒂 − 𝑷𝒖 = 𝟒𝟑. 𝟏𝟐 − 𝟑𝟐 = 𝟏𝟏. 𝟏𝟐𝑾 

Tr7  ʖو  Tr6إخॽʱار نʨع الʺقʴلʧʽ  :66ج ʛؗʱا الʚله  
Tr6:  اعةʢʱل اسʴجعهمقʛم BD 435  
Tr7:  اعةʢʱل اسʴجعهمقʛم BD 436 

𝑰𝒔𝒎𝒂𝒙                  الʱعلʽل: = 𝟑𝑨 < 𝑰𝑪𝒎𝒂𝒙 = 𝟒𝑨 
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13من   8     الصفحة

   :1وثॻقة الإجاǺة 
  )A0: (الʹʵاȉ الॻʮاني (GPN) الإنʯاج العادȏ الʲʯلʻل الॻʡʦفي الʯʹازلي :1ج

  

حبيبات
بلاستيكية

A1

أغلق القالب
وأفرغ الحبيبات

A2 A3 A4

نظام التسخين 
والدوران

1 1
1

1

ح. ع+ تقارير:  1 A0

- WE

- WP CE

قالب
مشكل t2=10s

A5

أجلي الصندوق
1

قالب بلاستيكي 
جاهز

.......

نظام الغلق 
والتفريغ

نظام الحقن  نظام التبريد 
والفتح

نظام الإجلاء 

الحبيباتسخّن  
وأدر البرغي 

عجينةأحقن  
البلاستيك 

برّد ثم أفتح
قالب التشكيل 

C C C

C

- WE

- WE

- WP

- WE

- WP

- WE

E E E

E

- t1=20s
- θ=100°C

t3=10s

الحبيبات في 
في أنبوب الحقن 

عجينة البلاستيك
جاهزة

صندوق
فارغ

قوالب بلاستيكية
جاهزة في صناديق

 

  
  دور العʹاصʙ الأساسॻة للʦحة الʤȜʲʯ  :1 الʗʱول :8ج

  

 العʹاصʙ الأساسॻة 
ʤȜʲʯحة الʦلل  

ʤȜʲʯحة الʦة للॻالأساس ʙدور العʹاص  

ʮلةمʗ  

manu      ȑوʙʽل الʽغʷʱال  
Auto      لʽغʷʱالاليال    
cy/cy      لʽغʷʱورةالʙدورة ب  

  أزرار

Dcy    لاقʢة إنǽاʙورة أو بʙال  
Acy     ورةʙة الǽنها ʙʻقف عʨʱال ʖلʡ  

Rearm        ةǽاʺʴة الʜح أجهॽلʶإعادة ت    
Init    امʤʻة الʯʽته  
AU    قʨʱاليالʳعʱف الإس   
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13من   9     الصفحة

   :2وثॻقة الإجاǺة 
  '' تʥʻʳʴ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ودوران الʙʮغي '' 2معادلات الȊॻʵʹʯ، الʻʸʳʯل والأفعال للأشغʦلة  :2 الʗʱول :10ج

  

 '' تʥʻʳʴ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ودوران الʙʮغي''  2للأشغʦلة  الʸعقʔ الؒهȁʙائي :11ج
  

2
3

0
V

~

+
  ~

  ~

 -

2
4

V
~

kR kM1 T1

X302 F1

20

F1

C-

A+

Z+

E1 E4

F2

F3

X

12 11 14

22

F1

E1 E4

F312 11 14

21

F1

C-

A+

Z+

E1 E4

F3

X

12 11 14

23

F1

E1 E4

F2

F312 11 14

X2

X302

X106

X105

+

-

24V

θ
 

t1
X2

 
  

 
 
  

  ''غلȖ قالʔ الʻȜʵʯل وتفȂʙغ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ''  1الȊॻʵʹʯ، الʻʸʳʯل والأفعال للأشغʦلة معادلات  :3 الʗʱول :12ج

  

  

 الʙʸحلة الȊॻʵʹʯ الʻʸʳʯل الأفعال
/ 𝑿𝟐𝟏  𝑿𝟐𝟑. 𝑿ഥ𝟐 + 𝑿𝟑𝟎𝟐  20 

KR 𝑿𝟐𝟐 + 𝑿𝟑𝟎𝟐  𝑿𝟐𝟎. 𝑿𝟏(𝑿𝟏𝟎𝟓 + 𝑿𝟏𝟎𝟔)  21 
T1 / kM2 𝑿𝟐𝟑 + 𝑿𝟑𝟎𝟐  𝑿𝟐𝟏. 𝜽  22 

/ 𝑿𝟐𝟎 + 𝑿𝟑𝟎𝟐  𝑿𝟐𝟐. 𝒕𝟏  23 

 الʙʸحلة الȊॻʵʹʯ الʻʸʳʯل الأفعال

/ 𝑿𝟏𝟏. 𝑿𝟏𝟑  𝑿𝟏𝟐. 𝑿𝟏𝟓. 𝑿ഥ𝟏 + 𝑿𝟑𝟎𝟐  10 

dB- 𝑿𝟏𝟐 + 𝑿𝟑𝟎𝟐 𝑿𝟏𝟎. 𝑿𝟏. (𝑿𝟏𝟎𝟓 + 𝑿𝟏𝟎𝟔)  11 

dA 𝑿𝟏𝟎 + 𝑿𝟑𝟎𝟐 𝑿𝟏𝟏. 𝒃𝟏  12 

dA 𝑿𝟏𝟒 + 𝑿𝟑𝟎𝟐  𝑿𝟏𝟎. 𝑿𝟏. (𝑿𝟏𝟎𝟓 + 𝑿𝟏𝟎𝟔)  13 

/ 𝑿𝟏𝟓 + 𝑿𝟑𝟎𝟐 𝑿𝟏𝟑. 𝒂 14 

/ 𝑿𝟏𝟎 + 𝑿𝟑𝟎𝟐  𝑿𝟏𝟒. 𝒄𝒑𝟐 15 
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13من   10     الصفحة

  :3وثॻقة الإجاǺة 
 ''غلȖ قالʔ الʻȜʵʯل وتفȂʙغ حॺʻʮات الʮلاسʣॻʯ ''  1للأشغʦلة  ئيالʸعقʔ الهʦا :13ج

  

B  

P

A

10
R

12
B
  

A

B  

P
A

13
R

14
B
  

A

&

A

B  

B  

P

A

11
R

&

15

≥1

≥1

&
X1

P

X302

PP

X302

X302

P

X105 X106

X1

b1

a cp1

dA dA

dB-

 
 

 

 
  دارة مʙاॺɾة درجة الʙʲارةتʵغʻل : 4 الʗʱول :16ج

  

  حالة الʳʸارج
  درجة الʙʲارة

  ʸॻɾة
BV 

  ʸॻɾة
 1

-V 

  ʸॻɾة
S1V  

 1KA حالة 1Tr حالة

θ = 80°C 8.77V 6.2V  15V   ّॺʵعم   ّʙʲضم  

θ = 100°C 6.19V 6.2V  0V  رʦʶʲم   ّʙʲم ʙʻضغ 
 
  

  مʙʲك دوران الʙʮغيتʵغʻل  :ʗʱ 5ولال :17ج
 

 الʳʸارج حالة         
 ʸॻɾة الʸقاومة

  ʸॻɾة
 AV  

  ʸॻɾة
 2

-V 

  ʸॻɾة
 2SV  

 2KA حالة 2Tr حالة

P = 10KΩ 7.5V 6.2V  15V  رʦʶʲم   ّʙʲم ʙʻضغ 

P = 5KΩ 5V  6.2V  0V   ّॺʵعم   ّʙʲضم  
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13من   11     الصفحة

  :4وثॻقة الإجاǺة 
 تʵغʻل دارة الʵؒف وعʗّ القʦالʔ: 6 جʗول :20ج

  

  العناصر
  الحزمة

حالة 
المقحل 

1Tr 

 حالة
المقحل 

2Tr 

 حالة
المقحل 

3Tr  

حالة 
  المرحل

3KA 

  حالة
R 

        حالة
1S  2وS  

  المخرج
 𝑸 

  حالة العداد
(يعدّ أو لا 

  يعدّ)

  يعدّ  1  0  1  ضمʙʲّ   عمॺʵّ   مʦʶʲر مʦʶʲر حضور القالب

  مʦʶʲر  عمॺʵّ   عمॺʵّ  غياب القالب
 ʙʻغ

 ّʙʲضم  
  يعدّلا   0 1  0

  
 

 قالʔ 48 لعSN74LS90  ّʗ الʤॻʸʶʯ الʠʹʸقي لʗارة العʗاد Ǻالʗارات :21ج
 

R0(1)

&

&

R0(2)

R9(1)

R9(2)

CTR

DIV 2
CKA2

CKB2
DIV 5

H

N&

R0(1)

&

&

R0(2)

R9(1)

R9(2)

CTR

DIV 2
CKA1

CKB1
DIV 5

QA1

QB1

QC1

QD1

RAZ
X0

≥1

QA2

QB2

QC2

QD2

74LS9074LS90

  
  

 20S1t= لʲʯقȖʻ زمʥ تأجʻل N الʯʹازلي الʤॻʸʶʯ الʠʹʸقي لʗارة العʗاد :31ج

 

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

J

Q

Q

K

DÉFINIR

CLR

A B C D

PR PR PR PR

H

Init

t1

≥1

&

X41

"1"

" 1"
"1"

"1"

X22

"1"
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13من   12     الصفحة

   :5وثॻقة الإجاǺة 
 كʯاǺة بʙنامج تهʭʻة الʗʸاخل والʳʸارج :33ج

  ; start   bsf   STATUS, RP0 ................................................. 1الʶفʲة إخʙʯ  الʗʮاǻة

   ;            Ǻ0x02 .....................mowlw   0x02الʸॻɿة سʗاسي عW  ʙʵإشʥʲ سʱل العʸل 

 Ȏʦʯʲل مʦّل  حʸل العʱسW ل  إلى مʱس Ȏʦʯʲ TRISA............... movwf    TRISA        ;   

 ;           Ǻ0x0F .....................mowlw   0x0Fالʸॻɿة سʗاسي عW  ʙʵإشʥʲ سʱل العʸل 

   ;        TRISB................ movwf    TRISB إلى مȎʦʯʲ سʱل   Wحʦّل مȎʦʯʲ سʱل العʸل 

 ʙʯة إخʲفʶ0ال .........................................................    bcf   STATUS, 5       ;  
  

  مȎʦʯʲ سʱلات الإتʱاه :34ج

      
       TRISA           

 

 
        TRISB 

             
 

 رȌȃ الʦॽʺʸʱ الʺʢʻقي للʺعادلة الʺॽʁʢʻة :40ج

MUX1
منتخب المعلومات

SR

M

QB

DA

M

SR QB

DA

↔ 

  
  3M للʙʲʸك مʰلʰي) – (نʸʱي دراسة الإقʙان :48ج

 BالȜʵل                                                 AالȜʵل                           
Ph1

Ph2

Ph3

Ph1

Ph2

Ph3

Z

Z

Z

Z

ZZ

IY IΔ

V
U

JΔ

 
  

  الʹʸʱي: 2الإقʙان                                                                                                    الʰʸلي: 1الإقʙان                   

   0 0 0 1 0 

0 0 0 0 1 1 1 1 
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13من   13     الصفحة

   :6وثॻقة الإجاǺة 

 ΔI و YI الॽʱارات العلاقة بʧʽ :49ج

 :Aمʥ الȜʵل  ◄
𝑼 = 𝒁. 𝑱𝜟 = 𝒁.

𝑰𝜟

√𝟑
… … … … … … … … … … … . . … … … (𝟏)  

  :Bمʥ الȜʵل  ◄
𝑽 =

𝑼

√𝟑
= 𝒁. 𝑰𝒀 ⇒ 𝑼 = 𝒁. 𝑰𝒀. √𝟑 … … … … … … … … … (𝟐)  

 

(𝟏) = (𝟐) ⇔ 𝒁.
𝑰𝜟

√𝟑
= 𝒁. 𝑰𝒀. √𝟑 ⇒ 𝑰𝜟 = 𝟑. 𝑰𝒀  

 
 
 

  3MرȊȁ الʗʸاخل والʳʸارج مع الآلي الʙʮʸمج الʶʹاعي لإقلاع للʙʲʸك  :53ج

 

I1     I2      I3     I4     I5     I6     I7     I8     I9    IA     IB

Alimentation
230~ AC

24V DC
-         +

N

KMΔKMYKM

230V

API   الآلي المبرمج الصناعي

Entrées    مداخل

Sorties     مخارج  

S1 S2

C C CO2 O4 O6

Ph
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